

【今日塘下】

塘下加速安装电瓶车智能充电桩

需安装19865个,已完成8634个

实习生 陈异俗 记者 黄国夫/文 记者 陈立波/图

近日,塘下镇加快步伐全力推进电瓶车智能充电桩安装工作,截至目前,全镇共安装电瓶车智能充电桩点位8634个。

攻坚克难紧抓进程 每天上报安装数量

电瓶车是目前流行较广且节能环保的绿色出行交通工具。据了解,塘下镇现有登记在册电瓶车74494辆,正常使用的有59595辆,是全市电动车保有量最高的乡镇(街道)。但在日常使用过程中,电瓶车充电是一个老大难问题,一些居民为了充电八仙过海各显神通,带来不小的安全隐患,为此,解决电瓶车充电问题至关重要。

各办事处、北区安装的数据上报了吗?昨天全镇共安装了多少个智能充电桩?最近,在塘下镇消防站办公室里,站长薛迪成上班的第一件事就是询问电瓶车智能充电桩安装进程。

据悉,在今年我市消防安全百日攻坚专项行动方案中,推进电瓶车智能充电桩建设被重点提出。按照有关要求,塘下镇须安装19865个智能充电桩点位,今年7月底要完成50%的安装数。

为尽快完成任务,方便市民,该镇

立即召集镇消防站、安全监督所及各办事处等相关人员召开工作部署会议,明确责任清单和责任人。

塘下镇任务量大,且每个智能充电桩需占地15至20平方米,前期选址是一个难点。薛迪成介绍,智能充电桩的安装选址既要考虑空地面积和安全,又要考虑电瓶车流量问题。除了在各厂区、企事业单位内安装外,镇、村各街道等电瓶车流量大的公共区域也是智能充电桩安装的重要场所。

为加速推进电瓶车智能充电桩安装工作,解决智能充电桩在安装过程中存在的问题,及时了解工作进度,镇相关部门领导还定期或不定期召开电瓶车智能充电桩安装工作会议。就公共场所的供电问题,塘下镇领导特地发函给镇供电所,要求专门配备人员、专门拉线予以解决。薛迪成说。

企业买断智能充电桩 员工扫码免费充电

塘下企业众多,员工骑电动车上下班现象普遍,所以在企业内部安装电瓶



车智能充电桩,就成了该项工作的重点。北工业园区作为塘下工业企业的聚集地,智能充电桩安装的重担交给了镇安监所。

日前,记者跟随镇安监所工作人员吴胜利到园区内的企业查看智能充电桩安装情况。在中国健力粘扣带有限公司员工停车棚内,记者看到6台智能充电桩终端即将安装完毕,可供60台电瓶车同时充电。

吴胜利告诉记者,这6台充电桩有个特殊之处:它们是由企业买断的。所谓企业买断,是指智能充电桩的设备、维护费用均由企业支付,电费也由企业承担,员工只需扫码即可充电,无需支付任何费用。

在厂区内统一安装符合标准的智

能充电桩,既能解决电瓶车充电问题,又能排除员工购买不合规充电器、充电过量等带来的安全隐患。公司副总经理孙永林介绍,员工安全是企业最大的责任,免费提供电瓶车智能充电,既实现企业安全生产与发展,也增强了员工的归属感与幸福感。

随后,记者又随工作人员来到温州伟力汽车零部件有限公司,看见厂区员工停车棚内也安装了两台智能充电桩。企业负责人陈超伟告诉记者,早在三四月份,他发现其他县市的企业安装智能充电桩时,就想尝试引进,后来听说因收费过高致使充电桩的使用率低下,就搁置了。这次镇里统一安排,他就主动让利于员工,出钱购买、安装智能充电桩,供员工免费使用。

塘下成立可燃爆粉尘行业安全生产管理互助联盟

本报讯(实习生 陈异俗 记者 黄国夫 通讯员 曹如意)7月9日,塘下镇召开可燃爆粉尘行业安全生产管理互助联盟成立大会。全镇23家可燃爆粉尘企业参加会议,并开展首次

互查活动。

成立大会向联盟企业颁发了证书。随即,23家联盟企业按照温州市安全生产网格排查系统设定的自查内容开展互查,并根据塘下实际,

增加需要互查的内容。温州市安监局专家库成员现场给各企业负责人讲解可燃爆粉尘行业安全生产知识和检查重点,并就互查中发现问题给予指导性意见。

据了解,此次互查结果将在温州市安全生产网格排查系统内进行通报。下一步,该互助联盟将继续开展相关活动,通过联盟企业之间互查,达到互相督促、相互借鉴的目的。

市中小學生暑期校外公共安全體驗課開課

本报讯(通讯员 李孝震 实习生 陈异俗 记者 黄国夫)日前,瑞安市中小學生暑期校外公共安全體驗課在塘下派出所中心警務站開課。塘下鎮中心小學、鎮新居民子女暑期培訓學校等50多名學生及家長參加第一期體驗課。

塘下派出所中心警務站成立於今年3月28日,由安防互動體驗區、身份證自助辦理區和老鄉民警工作室、輪值輪訓工作室等兩區兩室組成。其中安防互動體驗區是該中心警務站的一大特色,也是溫州地區首創的萌警特色品牌安防體驗區,該區內包含人工智能AI展示、詐騙情景模擬、交通安全宣傳、模擬滅火系統、火場模擬逃生、VR禁毒實景體驗、地震模擬系統、校園反恐反暴、反溺水知識宣傳等主題內容,旨在提高學生及家長的安全意識。

當日上午,在警務站李警官的帶領下,50多名學生、家長參觀中心警務站安防互動體驗區,學習了交通安全、防溺水安全、校園反恐反暴等知識,現場體驗地震9DVR、禁毒VR和消防模擬滅火及逃生演習。

這次體驗課讓我們學到了很多安全知識。塘下鎮中心小學一學生表示,回去後他將把學到的知識告訴身邊的同學,做一個小小安全知識宣傳員。

據悉,塘下派出所中心警務站自成立以來,得到社會各界高度評價。截至目前,共接待參觀群眾68批次,1500餘人次,其中以學生群體居多。

此次舉辦中小學生暑期校外公共安全體驗課,為的是讓孩子度過一個快樂、平安的假期。該中心警務站負責人告訴記者,警務站計劃每周開展一期體驗課,目前體驗課程已安排至第五期。



今日云周

守护全学梅烈士纪念馆十数载

全春波：总要留下一点东西给后人

记者 林晓

全学梅烈士纪念馆坐落在云周街道上步村,守护者兼义务解说员全春波是全学梅的侄子,今年73岁。红七月,祭扫革命先烈的市民逐日增多,他也忙碌起来,近日,记者前往采访,倾听他与纪念馆的故事。

全学梅被称为 瑞安的刘胡兰

全学梅的一生极其短暂。

据全春波介绍,全学梅1913年出生于周巷上埠村(现为上步村)一个贫苦的农村家庭,8岁丧母,其父为谋生计外出打工,她带着弟弟干农活、料理家务,从小养成大胆、倔强、吃苦耐劳的性格。

1927年,她参加农民夜校学习,宣传革命理论,发动群众开展革命斗争。一年后,夜校创办者陈兰平见全学梅是一个可造之才,于是教她读书写字,并介绍她入党。从此,年仅16岁的全学梅走上革命的道路,担负起领导全区妇女运动的工作重任。

1930年1月,党中央巡视员金贯真在瑞安肇平垟召开永嘉中心县委第二次扩大会议,瑞安县委根据会议决议,广泛组织农民赤卫队举行武装暴动,全学梅担任南区交通员,出色完成组织交付的任务。南区农民革命风暴震动整个瑞安,引起地主豪绅、反动势力的极端仇恨。当年10月12日,全学梅不幸被捕,面对敌人的严刑逼供,她宁死不屈,次日下午英勇就义,被后人称为 瑞安的刘胡兰。

从纪念亭到纪念馆

全春波从2000年就开始收集全

学梅烈士的史料,他有个愿望:为全学梅筹建一座纪念馆。2006年,他的想法得到村民的支持,村民卢公达率先出资5000元,在他的带动下,许多村民纷纷响应。

首期工程烈士纪念亭于2007年完工。2008年下半年,村民自发筹资10余万元,并积极向村两委提议建造全学梅烈士纪念馆。村两委非常重视,先后筹资予以资助。2009年5月,村两委决定在纪念馆左侧建造全学梅烈士陈列室,并筹资40多万元,将纪念亭扩建为纪念馆。

也是从那时开始,全春波从零开始学习如何建造一座纪念馆,他的足迹遍布浙南闽北。2010年2月纪念馆竣工,总占地900多平方米。西侧的原纪念亭建筑面积为200平方米,为两层建筑;东侧建成的陈列室建筑面积约220平方米,室内陈列着全学梅烈士的生平事迹。

如今,全学梅烈士纪念馆是瑞安市未成年人思想道德教育和社会实践基地。自2010年7月开馆以来,该馆已接待参观学习的游客10万多人次。

十几年默默守护

7月11日14时多,今年第8号台风玛莉亚刚过,记者采访时,全春波正拿着扫帚,清理落叶杂草。

这个月是红七月,来瞻仰烈士的人多了,本来就要勤打扫,如今这台



风一来,断枝和落叶满地,清理工作量增加了不少。全春波说,纪念馆有柏树、松树、桂花等树木50多棵,台风之前,已经撤掉宣传标语板,修剪易脱落的树枝。11日凌晨5时多,上步村风狂雨大,全春波一夜未眠,他全部的心思都在纪念馆里。天色微明,他早早就与妻子一起来到馆里,查看受损情况。纪念馆并没有严重受损,全春波那颗悬着的心放了下来,接下来陆续有人前来参观,要抓紧清理才行。

退休以后,全春波从以前的兼职守护变成了专职守护。有人来缅怀烈士,他义不容辞地接待和讲解;陵园地面脏了,他每隔几天清扫一次;

树枝长了,他及时修剪;陵园里的纸、笔、扫把需要添置了,他自掏腰包去买。

在纪念馆里,他是义务解说员,走出纪念馆,他又成为当地学校的编外老师。一些学校总是请他去给学生宣讲家乡抗日历史。每次讲课前,全春波都认真准备,整理文字材料、收集图片。每当看到学生被那段历史感动得潸然泪下,他就觉得辛苦没有白费。

全春波说:我是从零开始学习、搜集资料的,我想着,总要留下一点东西给下一代,让他们继续守护烈士纪念馆,把烈士精神传承下去。

云周街道侨联成立

本报讯(记者 林晓)7月5日,云周街道召开归侨侨眷联合会成立大会。通过选举,彭德桐当选为云周街道第一届侨联主席。

街道相关负责人表示,街道侨联组织的成立,是广大侨侨、侨眷的热切期盼,也是做好侨务工作的组织保证。在下一步工作中,要巩固共同思想基础,把握新时代侨联事业的发展。